



Konvent diskutoval na téma globalizace

Číslo 289
11. prosince 2017

OBSAH

Konvent diskutoval na téma globalizace 1

Komise

Sdělení k vnitřní a vnější dimenzi migrace 2

Prohloubení hospodářské a měnové unie 2

Rada

Výsledky Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku 3

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční záležitosti 4

Výsledky Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 4

Výsledky Rady pro zaměstnanost, sociální věci, zdraví a ochranu spotřebitele 5

Evropský parlament

Situace v Maďarsku 6

Informace

Agenda Evropské rady a eurosummitu 6

Agenda Rady pro energetiku 7

232. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni 8

629. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 8

Rámcové pozice 8

V pátek 8. prosince 2017 se uskutečnil další kulatý stůl Národního konventu o Evropské unii s názvem **Přínosy a rizika globalizace pro obchod a investice**. Diskuze se zúčastnili zástupci státní správy, obou komor Parlamentu ČR, univerzit, hospodářských a sociálních partnerů, reprezentanti evropských institucí a neziskového sektoru.

Kontext

Tematika globalizace představuje důležitou součást diskuze o budoucnosti EU. Svobodný obchod a volný pohyb výrobních faktorů mezi trhy nabízejí možnost vyšší ekonomické efektivity a růstu hranice spotřebních příležitostí pro každou ze zúčastněných ekonomik v rámci Unie. Dostatečně velký trh, jakým se může stát jednotný trh EU, má potenciál konkurovat trhům jiných velkých hráčů, jako je Čína či USA z hlediska míry výnosů z rozsahu nebo atraktivnosti pro velké investice.

Neméně důležitá je úprava obchodních a investičních vztahů EU se zbytkem světa. Zde dochází v posledním roce k významnému pohybu, a proto je nutné sledovat tento vývoj vzájemných vazeb mezi Unii a ostatními zeměmi. Diskutována je otázka posílení vnější role EU prostřednictvím navrhovaných reforem jejího zastoupení v mezinárodních organizacích, zejména pak v případě zastoupení Unie v Mezinárodním měnovém fondu. V této souvislosti je také žádoucí provést zhodnocení efektivity zastoupení EU v dalších mezinárodních organizacích a fórech, a případně navrhnout změny, jež by sloužily k posílení role EU v rámci globálního prostředí.

Klíčové body

Úvodní slovo kulatého stolu pronesl státní tajemník pro evropské záležitosti Aleš Chmelař. Následně představil podkladový dokument Václav Šmejkal ze ŠKODA AUTO Vysoké školy, která byla odborným garantem kulatého stolu. Stanoviska k tématu poté rovněž přednesli Juraj Kouřelka z Ministerstva zahraničních věcí ČR a Lucie Vondráčková z Ministerstva průmyslu a obchodu ČR. Celou diskuzi moderoval Stanislav Šaroch ze ŠKODA AUTO Vysoké školy, který byl zároveň jedním z autorů podkladového dokumentu.

Diskuze kulatého stolu se zaměřila na následující tři oblasti, jež kopírují hlavní diskuzní otázky.

Prvním tématem diskuze byla otázka **jednotného trhu v rámci EU a jeho stávajících limitů**. Diskutující se shodli, že pouze dostatečně velký trh může konkurovat

trhům jiných velkých hráčů, jako je Čína či USA, skutečný jednotný trh nicméně vyžaduje jednotná pravidla. V této souvislosti se debata zaměřila na největší rezervy EU v oblasti nastavení a fungování jednotného trhu, dále pak na problematiku daňové harmonizace a ochrany duševního vlastnictví. Účastníci kulatého stolu se také zmínili o nutnosti rozvoje dalších společných pravidel, která by skutečně sjednotila evropský trh a dále umožnila, aby byla EU více konkurenceschopná v současném globálním prostředí.

V rámci druhého tématu se diskuze zaměřila na **strategická odvětví Unie a jejich ochranu**. V této souvislosti se debatovalo o tom, jakým způsobem by Evropa měla chránit svá strategická odvětví a know-how před jejich převzetím jinými globálními hráči. Diskutující se zaměřili na problematiku protekcionismu v rámci evropské ekonomiky a na působení EU v oblasti vyjednávání obchodních dohod.

Posledním hlavním tématem byla problematika **jednotného vystupování Unie v rámci mezinárodní sféry**. Diskutující se soustředili na otázku, jak zajistit, aby EU mluvila jedním hlasem v globálních otázkách. V této souvislosti se také hovořilo o možnosti zastoupení EU jako celku v institucích typu Mezinárodního měnového fondu. Účastníci kulatého stolu se dále zabývali problematikou duplicitního zastoupení velkých členů EU na jednáních G20, současné praxe zastoupení EU ve Světové bance či v rámci jednání Světové obchodní organizace (WTO). Poté se debatovalo o možnostech nastavení zastoupení EU v globálních organizacích, které by bylo výhodné pro ČR.

Do následné diskuze se zapojili například Vladimíra Drbalová ze Svazu průmyslu a dopravy, Ivan Voleš z Hospodářské komory ČR, Pavel Mertlík ze ŠKODA AUTO Vysoké školy nebo Dana Steinmetzová z České národní banky. K tématu se rovněž vyjádřili Jan Wiesner a Bohumil Čáp z Českomoravské konfederace odborových svazů, Michal Skořepa z České spořitelny, Ingeborg Němcová z Vysoké školy ekonomické v Praze, Lenka Fojtíková z Vysoké školy báňské – Technická univerzity Ostrava, nebo Ondřej Filipec z Univerzity Palackého Olomouc.

Předpokládaný další vývoj

Z kulatého stolu budou vypracována doporučení, která budou představena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky. /V. Smolková/

Dne 7. prosince 2017 vydala Komise sdělení, v němž analyzuje dosavadní pokrok v oblasti vnitřní a vnější dimenze migrace a představuje roadmap vytyčující nejvýznamnější kroky, které je třeba uskutečnit do června 2018.

Kontext

Na migrační krizi reagovala Komise sdělením evropský program pro migraci (EAM), který představila v květnu 2015. V návaznosti na toto sdělení zveřejnila Komise konkrétní návrhy k řešení migrační krize v tzv. prvním implementačním balíčku (květen 2015: relokace 40 000 osob, přesídlení 20 000 osob, akční plán proti pašování) a následně v tzv. druhém implementačním balíčku (září 2015: relokace 120 000 osob, návrh trvalé relokace, bezpečné země původu, návratová politika).

V květnu a červenci 2016 pak byly zveřejněny dva azylové balíčky coby součást reformy společného evropského azylového systému (CEAS). Ve vnější dimenzi je od března 2016 prováděno společné prohlášení EU a Turecka, které výrazně zlepšilo situaci na balkánské a východní středomořské trase. Od léta 2017 se pak ve spolupráci s Libyí podařilo výrazně snížit migrační proud přes centrální Středomoří. Předmětné sdělení na tyto nástroje navazuje a vytyčuje další směřování migrační politiky EU.

Klíčové body

Komise ve sdělení apeluje na **jednotný přístup v migrační politice** kombinující vnitřní a vnější aspekty. Za pozitivní ukázkou vnitřní migrační politiky považuje Komise především pomoc zemím v první linii (Řecku a Itálii) zřízení registračních středisek v prvním místě vstupu (hotspoty), poskytnutím operační asistence (vysílání národních expertů), relokováním žadatelů o azyl (celkem relokováno 32 366 osob) nebo poskytnutím finanční pomoci ve výši více než 400 mil. eur (Řecku). Dále pak Komise kladně hodnotí posílení mandátu agentury Frontex na ochranu hranic (nově Evropská pohraniční a pobřežní stráž) a vyslání 100 000 policistů na ochranu vnějších hranic EU.

Jako **pozitivní aspekty vnější migrační politiky** vyzdvihuje Komise uzavření společného prohlášení EU-Turecko (18. března 2016), které zamezilo nelegální migraci a nastolilo spolupráci v boji proti pašerákům. Nástroj pro uprchlíky v Turecku (3 mld. eur) významně pomohl stabilizovat uprchlickou situaci v zemi. S ohledem na centrální Středomoří je pak pozitivně zhodnoceno uzavření spolupráce Itálie a EU spolu s Libyí, UNHCR a Mezinárodní organizací pro migraci (IOM) na snížení migračních toků. Od června 2016 EU taktéž spolupracuje na Partnerských

rámci s klíčovými africkými zeměmi. Za poslední dva roky bylo do Evropy přesídleno téměř 26 000 uprchlíků a EU se zavázala k přijetí dalších 50 000 osob.

Ve všech těchto pozitivních aspektech by EU měla **pokračovat a zaměřit se na dokončení** plného fungování Frontexu, navýšení přesídlovacích závazků, pokračování v poskytování podpory členským státům v první linii a zajištění účinného, reformovaného právního, operačního a finančního rámce.

Komise apeluje na navýšení finančních zdrojů do severo-afrického okna **Svěfenského fondu EU**, kde činí aktuální mezera 340 mil. eur (z toho 110 mil. eur urgentně potřebných). Od počátku krize v roce 2015 byl rozpočet pro zvládnutí migrace navýšen o 74,6 % (6 mld. eur) do roku 2020. Komise navrhuje zřídit nový finanční rámec pro vnitřní a vnější aspekty migrace.

S cílem **navrátit se k Schengenu do léta 2018** a zajistit odolný migrační systém navrhuje Komise cestovní mapu, jejíž součástí je zintenzivnění prací na reformě azylového systému, dokončení prací na systému efektivního řízení vnějších hranic, usnadnění legálních cest do EU, pokrok v oblasti vnější dimenze (přesídlování, financování) nebo doporučení každému členskému státu, aby nominoval svého šerpu pro koordinaci migrační politiky EU.

Východiska pozice ČR

ČR vnímá riziko negativních obecných dopadů v případě, že se nepodaří nalézt a účinně provádět opatření, která povedou k celkovému omezení nelegální migrace do EU, k lepšímu fungování společných systémů na evropské úrovni a k zamezení druhotných pohybů migrantů v nelegálním postavení napříč EU. ČR je připravena podpořit systémové změny, které by měly mířit především k posílení efektivní ochrany vnějších hranic EU, zlepšení procedur v místech prvního vstupu migrantů (bezpečnostní screening, identifikace a registrace) a ke zlepšení návratové politiky EU.

Pokud jde o reformu azylového systému, dle ČR musí být funkční azylový systém založen na konsenzuálním principu, neboť vynucená pravidla dále prohloubí politickou krizi a nepovedou k nápravě systému. Povinné přerozdělování musí být ze systémové revize odstraněno a nahrazeno dobrovolnými, současně však měřitelnými formami solidarity.

Předpokládaný další vývoj

Problematika migrace bude diskutována na zasedání Evropské rady ve dnech 14. a 15. prosince 2017 v Bruselu. /V. Bernas/

Prohloubení hospodářské a měnové unie > Komise

Dne 6. prosince předložila Komise dlouho očekávaný „mikulášský balíček“, který obsahuje sadu zásadních kroků, jež mají za cíl přispět k prohloubení a dokončení hospodářské a měnové unie (HMU). Navazuje tak na teze předsedy Komise Jean-Claude Junckera obsažené v jeho projevu o stavu Unie v roce 2017.

Kontext

Hospodářská a finanční krize v Evropě skončila a evropskému hospodářství se opět daří. Nezaměstnanost je nižší od roku 2008 a důvěra Evropanů v jednotnou měnu nejvyšší od roku 2002. Komise se proto rozhodla dobré

ekonomické situace využít a připravila reformy, jež by pomohly s procesem dokončování hospodářské a měnové unie.

Klíčové body

Cílem mikulášského balíčku je posílit **jednotu, účinnost a demokratickou odpovědnost HMU do roku 2025**. Mezi konkrétní cíle tohoto procesu patří: tvorba pracovních míst, ekonomický růst, vyšší investice, zajištění sociální spravedlnosti i celkové makroekonomické stability.

/Pokračování na s. 3/

Ačkoli hospodářská a měnová unie již mnoho let existuje, její struktura zůstává nedokončená. Balíček proto přichází se **čtyřmi iniciativami**, jež by měly současný stav napravit.

Zaprvé je to návrh na **zřízení Evropského měnového fondu (EMF)**, jenž by měl být následovníkem Evropského mechanismu stability (ESM). Ten je v současnosti významným nástrojem pro zajišťování stability eurozóny. EMF by měl poskytovat finanční pomoc členským státům (v některých případech i bankám) v nouzi stejně jako společné jištění pro Jednotný fond pro řešení krizí. Na rozdíl od ESM by se však měl vyznačovat rychlejšími rozhodovacími procesy v případě krize.

Druhou iniciativou je začlenění Smlouvy o stabilitě, koordinaci a správě v HMU („**Fiskálního paktu**“) do právního rámce EU, k čemuž vyzval i Evropský parlament a Rada.

Třetím významným bodem balíčku je **Sdělení o nových rozpočtových nástrojích pro stabilitu eurozóny v rámci Unie**. Toto sdělení se zaměřuje zejména na různé druhy podpory členským státům v oblasti provádění strukturálních reforem, technické podpory, definuje specializovaný konvergenční nástroj pro země, které se chystají přijmout euro, a uvádí také mechanismus jištění pro bankovní unii. V tomto rámci Komise navrhuje rovněž posílit program na podporu strukturálních reforem, a to zdvojnásobením alo-

kovaných prostředků tak, abych do roku 2020 dosáhli 300 milionů eur.

Čtvrtým navrhovaným opatřením je pak **zavedení funkce evropského ministra hospodářství a financí**. Ten by se stal automaticky místopředsedou Komise a předsedou Euroskupiny. Sloučením pravomocí by se mělo dosáhnout větší koherence a efektivity evropské hospodářské politiky.

Východiska pozice ČR

ČR obecně podporuje snahy o stabilizaci HMU a její prosperitu. Prosinčový balíček v tomto ohledu přináší řadu nových témat, jež bude třeba na národní úrovni nejprve vyhodnotit (v současnosti probíhají práce na přípravě rámcových pozic). ČR je například otevřena debatě o začlenění Fiskálního paktu do práva EU. Rezervovaně se naopak staví vůči zřízení nové funkce evropského ministra hospodářství a financí či vůči přeměně ESM do EMF, kde ČR zatím vnímá řadu nevyjasněných otázek.

Předpokládaný další vývoj

15. prosince se v Bruselu sejde eurosummit, na kterém Komise pravděpodobně celý balíček představí. Po eurosummitu pak započne projednávání jednotlivých opatření.

/L. Zícha/

Výsledky Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku > Rada

Ve dnech 4. a 5. prosince 2017 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku v částech telekomunikace a informační společnost a doprava. Delegaci ČR vedli v části Telekomunikace a informační společnost náměstek ministra průmyslu a obchodu Petr Kameník a v části Doprava ministr dopravy Dan Ťok.

Klíčové body

Rada v části **Telekomunikace a informační společnost** začala politickou diskusí ministrů k návrhu nařízení o rámci pro volný pohyb neosobních údajů v EU. Jedním z hlavních témat debaty byly výjimky z principu volného pohybu dat. Zatímco většina delegací ze skupiny tzv. stejně smýšlejících států včetně ČR vyjádřila přesvědčení, že výjimky by měly být nepočítané, proporcionální a velmi dobře odůvodněné, aby nemohlo dojít k jejich zneužití, některé členské státy zdůraznily potřebu rozšířit možnosti výjimek o další základy, např. o veřejný pořádek či veřejné zdraví. Dalším tématem, ke kterému hovořila většina ministrů, byl mechanismus spolupráce s cílem zajištění dostupnosti přeshraničně ukládaných dat pro regulatorní a kontrolní účely. Následně představilo předsednictví zprávu o pokroku k nařízení o soukromí a elektronických komunikacích a Rada také schválila obecný přístup k návrhu nařízení o zřízení sdružení evropských regulačních orgánů v oblasti elektronických komunikací.

V rámci bodů Různé předsednictví informovalo o aktuálním stavu projednávání návrhu směrnice, kterou se stanoví evropský kodex pro elektronické komunikace. Maďarsko připravuje návrh v rámci V4 a dalších členských států, který se bude týkat především problematiky nastavení role nezávislých národních regulačních orgánů. Estonská ministryně také v průběhu Rady podepsala Cestovní mapu 5G na základě dříve získané podpory všech ministrů pro telekomunikace.

Jednání Rady v části **Doprava** začalo projednáním zprávy o pokroku k sociálnímu a tržnímu pilíři balíčku mobility. Diskuse se vedla především k vysílání pracovníků v silniční

dopravě, pravidlům kobotáže, pracovním podmínkám a odpočinku řidičů a vybavení vozidel novými chytrými tachografy. V těchto otázkách zůstaly členské státy v podstatě rozděleny na dva tábory. U vysílání řidičů jedna skupina států (V4+) požaduje navýšení lhůty v podobě počtu dní, během kterých se nebude část směrnice o vysílání pracovníků, zejména pak povinnost vyplácet minimální mzdu daného státu, vztahovat na mezinárodní dopravu a kobotáž. Na druhou stranu převážně státy ze západu Evropy prosazují, aby se směrnice o vysílání pracovníků vztahovala na silniční dopravu od prvního dne vyslání. Pokud jde o trávení pravidelného odpočinku řidičů v kabinách vozidel, státy tzv. Road Alliance bránily návrh Komise, který toto zakazuje. Naopak ostatní delegace se přiklánějí ke stanovení podmíněk, za jakých by trávení pravidelného týdenního odpočinku bylo povoleno. Některé členské státy upozornily na nedostatek zabezpečených parkovacích míst v EU.

V dopolední části dále Rada přijala závěry ke střednědobému hodnocení programů Galileo, EGNOS a agentury GSA.

Odpolední část začala debatou ministrů na téma zpoplatnění pozemních komunikací v rámci balíčku mobility. Většina delegací se vyjádřila pro zahrnutí osobních vozidel do rozsahu působnosti směrnice o eurovinětě, nicméně pro řadu členských států je klíčové mít dostatečnou flexibilitu zvolit si způsob zpoplatnění osobních vozidel. Rovněž navržené termíny pro ukončení časového zpoplatnění jsou pro většinu delegací neakceptovatelné.

Východiska pozice ČR

ČR při projednávání návrhu nařízení o rámci pro volný pohyb neosobních údajů vyzdvihla potřebu vyloučení duplicit s již existujícími kooperačními mechanismy a podpořila podobu mechanismu v návrhu nařízení, která tento cíl naplňuje.

/Pokračování na s. 4/

Ve svém vystoupení k evropskému kodexu pro elektronické komunikace ČR ocenila dosažený pokrok u takto komplikovaného návrhu estonského předsednictví a společně s Maďarskem upozornila na potřebu vyřešení institucionálního nastavení a role nezávislých národních regulačních orgánů

V diskusi k sociálnímu a tržnímu pilíři balíčku mobility informoval ministr D. Ťok o výsledcích kontrol dodržování pravidel vysílání pracovníků v silniční dopravě v ČR a poukázal na to, že sociální dumping je velmi často výsadou dopravců ze západní Evropy, které využívají nedostatečnou spolupráci členských států při vymáhání stávajících pravidel.

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční záležitosti > Rada

V úterý 5. prosince se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro hospodářské a finanční záležitosti. Delegace České republiky byla vedena náměstkyní ministra financí ČR Milenou Hrdinkovou. Jednání Rady předcházelo pondělní jednání Euroskupiny v rozšířeném formátu, kterého se za ČR zúčastnil ministr financí Ivan Pilný.

Klíčové body

Během pracovní snídaně byla krátce představena podzimní hospodářská předpověď Komise. Rovněž byly prezentovány hlavní výstupy setkání Euroskupiny z 4. prosince – kromě jiného příprava plánovaného eurosummitu a zvolení nového předsedy Euroskupiny, portugalského ministra financí Maria Centena.

V legislativní části samotného jednání Rady ministři nejprve diskutovali o dalších krocích a aktuálním stavu **prohlubování bankovní unie**. Tento projekt se těší všeobecné podpoře ze strany členských států, faktem ovšem je, že řada ministrů požaduje další snižování rizik dříve, než dojde k jejich dalšímu sdílení například skrze ustanovení evropského systému pojištění vkladů (EDIS). Ministři vyjádřili podporu řešení problematiky tzv. bankovního balíčku a nesplacených úvěrů.

V závěru zákonodárné části jednání byli ministři ve stručnosti obeznámeni se současným stavem návrhů v oblasti finančních služeb. Posléze Komise představila návrh **novele nařízení o správní spolupráci v oblasti DPH**, který představuje další prostředek v boji proti daňovým únikům.

Výsledky Rady pro spravedlnost a vnitřní věci > Rada

Ve dnech 7. a 8. prosince 2017 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci. V části Vnitřní věci vedl delegaci ČR první náměstek ministra vnitra Jiří Nováček, v části Spravedlnost ministr spravedlnosti Robert Pelikán.

Klíčové body

Ministrům vnitra byla předložena průběžná zpráva o činnosti **Pracovní skupiny DAPIX**-Interoperabilita, která navázala na působení Expertní skupiny na vysoké úrovni pro interoperabilitu. Cílem je zajistit provázanost a vzájemný soulad informačních systémů schengenské spolupráce, a to stávajících (Schengenský informační systém SIS, Vízový informační systém VIS) i nových (systém vstupu/výstupu EES, systém EU pro cestovní informace a povolení ETIAS) za účelem posílení ochrany vnějších hranic Unie a efektivnějšího boje proti terorismu. Příslušný návrh

ČR také zdůraznila potřebu zajištění dalšího pokračování programů Galileo a EGNOS, včetně dostatečného financování a synergie s dalšími programy EU, zejména s programem Copernicus.

Předpokládaný další vývoj

Následující zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku v částech telekomunikace a informační společnosti a doprava se uskuteční 7. a 8. června 2018 v Lucemburku.

/J. Matera/

V nezákonodárné části zasedání ministři schválili závěry k **seznamu jurisdikcí, které v daňových záležitostech nespolupracují** s Evropskou unií. Na seznam byla zařazena Americká Samoa, Bahrajn, Barbados, Grenada, Guam, Korea, Macao, Marshallovy ostrovy, Mongolsko, Namibie, Palau, Panama, Svatá Lucie, Samoa, Trinidad a Tobago, Tunisko a Spojené arabské emiráty. Dalších 47 jurisdikcí se zavázalo napravit zjištěné nedostatky. Následně Rada bez diskuse schválila tři právní akty dohledu nad hospodařením států.

Taktéž bez diskuse vyslechli ministři prezentaci Komise k Roční analýze růstu, jejíž vydání v rámci tzv. podzimního balíčku zahájilo nový cyklus evropského semestru. Ministři rovněž vzali na vědomí nápad Evropské investiční banky zřídit tzv. Evropskou rozvojovou banku.

Východiska pozice ČR

ČR vzala na vědomí pokrok dosažený při vyjednávání EDIS a podpořila další vyjednávání tzv. bankovního balíčku. ČR v obecné rovině taktéž vítá snahy o snižování podílu nesplacených úvěrů. ČR rovněž podpořila obsah textu závěrů Rady týkajících se seznamu nespolupracujících jurisdikcí pro daňové účely. Pokud jde o agendu evropského semestru, ČR souhlasí s prioritami, jež Evropská komise v Roční analýze růstu identifikuje.

Předpokládaný další vývoj

Ministři financí se opětovně setkají 23. ledna v Bruselu, kde proběhne příští řádné zasedání Rady pro hospodářské a finanční záležitosti. /A. Dupalová/

by měla Komise předložit do konce roku. Ministři vnitra dále přijali obecný přístup k revizi mandátu agentury eu-LISA (Evropská agentura pro provozní řízení rozsáhlých informačních systémů v prostoru svobody, bezpečnosti a práva), do jejíž působnosti správa a provázanost uvedených systémů náleží.

V rámci diskuse o **boji proti terorismu** si ministři vyměnili názory na radikalizaci, přičemž nejvíce rezonovala problematika radikalizace ve věznicích, online propagandy či role ideologie v radikalizačním procesu.

Ministři byli dále informováni o možnostech posílení spolupráce mezi misemi/operacemi společné bezpečnosti a obranné politiky a agenturami v oblasti spravedlnosti a vnitřních věcí. Byla rovněž představena tradiční zpráva o pokroku stran reformy společného evropského azylového systému (SEAS). /Pokračování na s. 5/

Obědovým tématem se stal **návrat k plně funkčnímu a odolnému schengenskému prostoru**, kde se k zavádění či prodlužování kontrol na vnitřních hranicích přistupuje až ultima ratio a kde je tento krok vyvážen procesními zárukami. Závěrem prezentovalo Bulharsko priority svého předsednictví v Radě, jimiž jsou vnitřní bezpečnost, migrace a ochrana vnějších hranic.

Ministři spravedlnosti přijali obecný přístup k návrhu nařízení a směrnice ohledně **rejstříku trestů pro státní příslušníky třetích zemí** (ECRIS-TCN), který má doplnit mezeru ve stávajícím rejstříku trestů občanů EU (ECRIS). Do rejstříku budou zahrnuty i tresty uložené občanům EU s dvojitým občanstvím ze třetích zemí. Obecný přístup byl přijat i k návrhu nařízení o vzájemném uznávání příkazů ke konfiskaci a zmražení výnosů z trestné činnosti. Na unijské úrovni by tam mělo být umožněno jednodušeji zabavovat výnosy z trestné činnosti, které slouží často k financování terorismu a závažné organizované trestné činnosti.

Co se týče **návrhu Brusel IIa** o uznávání rozhodnutí v oblasti rodičovské a manželské odpovědnosti, ministři odsouhlasili zrušení tzv. exekvatur, tedy prohlášení o uznání vykonatelnosti rozsudku mezi jednotlivými členskými státy, ve věcech rodičovských při zachování dostatečných záruk na spravedlivý proces. Rovněž požádali pracovní skupinu, aby rozpracovala model, podle něhož by exekvatury mohly být zrušeny (buď jednotný model pro všechny druhy rozhodnutí po vzoru Brusel Ia, či zachování privilegovaného postavení pro právo na styk s dítětem a o navrácení dítěte).

Během debaty o **směrnici o insolvenční, restrukturalizaci a druhé šanci** se ministři shodli na potřebě ponechat členským státům co největší flexibilitu nejen pro zavedení tes-

tu životaschopnosti podniku před samotným přistoupením k preventivní restrukturalizaci, ale i u překonání nedostatečné podpory plánu pro restrukturalizaci ze strany věřitelů (tzv. cross-class cram down mechanismus). Co se týče navrhované lhůty tří let pro oddlužení, názory členských států jsou rozpolcené, neboť řada členských států má zkušenosti ukazující spíše na potřebu prodloužení lhůty pro oddlužení, zatímco pár členských států si umí představit i tříleté období.

V rámci oběda pak ministři spravedlnosti diskutovali o **budoucnosti e-justice**. Komise pak rovněž představila pokrok u přistoupení EU k Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních hodnot. Bulharsko pak následně představilo své priority pro nadcházející předsednictví.

Východiska pozice ČR

V části Vnitřní věci se ČR zapojila do diskuse pouze u bodu věnovaného Schengenu.

V části Spravedlnost podpořila ČR obecný přístup u ECRIS-TCN i nařízení o uznávání příkazů ke konfiskaci a zmražení. Rovněž se vyslovila pro zrušení exekvatur u nařízení Brusel IIa a zavedení tzv. cross-class cram down mechanismu u směrnice o insolvenční, restrukturalizaci a druhé šanci. Co se týče tří leté lhůty pro oddlužení, ČR trvá na jejím prodloužení, zároveň podporuje flexibilitu u zavedení testu životaschopnosti před přistoupením k preventivní restrukturalizaci.

Předpokládaný další vývoj

Příští neformální zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci proběhne ve dnech 25. a 26. ledna 2018 v Sofii.

/V. Bernas, M. Ročejdlová/

Výsledky Rady pro zaměstnanost, soc. politiku a zdraví > Rada

Ve dnech 7. a 8. prosince 2017 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele. Delegaci ČR vedl v části Zaměstnanost a sociální politika zástupce stálého představitelů ČR při EU, velvyslanec Jaroslav Zajíček a v části Zdraví, náměstek ministra zdravotnictví Radek Policar.

Klíčové body

V části **Zaměstnanost a sociální politika** proběhla politická diskuse k **evropskému semestru 2018**. Ministři v ní uvítali podzimní balíček. Ocenili velký důraz na sociální aspekt v rámci procesu evropského semestru, zejména v návaznosti na nedávno podepsaný evropský pilíř sociálních práv, jehož principy byly promítnuty jak do roční analýzy růstu, tak do návrhu společné zprávy zaměstnanosti i návrhu hlavních směrů politiky zaměstnanosti členských států. Několik delegací zdůraznilo potřebu vyváženosti sociální politiky a politiky zaměstnanosti na jedné straně a fiskálních a makroekonomických politik na straně druhé.

Rada poté schválila obecný přístup k návrhu směrnice o **evropském aktu přístupnosti**. Několik členských států vyjádřilo zklamání ohledně vyloučení tísňového volání čísla 112 z působnosti směrnice. V zájmu kompromisu však tyto státy podpořily obecný přístup. Spojené království se z důvodu obavy z možných nepřiměřených dopadů na podnikatele rozhodlo zdržet hlasování a Finsko předložilo prohlášení do zápisu.

Odpolední část jednání začala schválením částečného obecného přístupu k návrhu revize **nařízení o koordinaci systémů sociálního zabezpečení**, konkrétně ke kapitolám týkajících se dávek dlouhodobé péče a rodinných dávek. Švédsko, podpořené Finskem a Lotyšskem požádalo o zařazení prohlášení do zápisu z jednání, ohledně potvrzení dosavadního rozsahu působnosti nařízení v oblasti dávek dlouhodobé péče. Slovensko hlasovalo proti přijetí návrhu z důvodu omezení nároků slovenských občanů na rodinné dávky nahrazující příjem rodiče pečujícího o dítě. Několik států opětovně otevřelo otázku indexace rodinných dávek, která rozděluje členské státy na dva tábory.

V části **Zdraví** byly nejprve jednomyslně schváleny závěry Rady k eHealth v digitální společnosti a následně závěry k přeshraničním aspektům v oblasti snižování škod způsobovaných alkoholem. K druhým zmíněným závěrům Rady připravila Itálie prohlášení a požádala o jeho přidání k zápisu. Toto prohlášení uvádí, že vnitrostátní iniciativy k označování alkoholických nápojů by neměly bránit jejich volnému pohybu. Nutnost respektovat státní specifika také vyjádřily Spojené království a Finsko.

Politické diskusi ministrů, která byla vedena na téma „**Farmaceutická politika EU**“, předcházely tři příspěvky z bodů Různé, které byly s tématem úzce spjaté. Komise informovala o zprávě o stavu pediatrických léčiv v EU - 10 let pediatrického nařízení EU a Rumunsko o tématech souvisejících s přístupem pacientů k léčbě. Problém Rumunsko spatřuje především v paralelním exportu,

/Pokračování na s. 6/

který zamezuje občanům méně finančně zajímavých trhů přístup k léčivům. Řecko následně informovalo o nedostatku léčiv v této zemi. Podle Řecka je zásadní problém v neaktuálnosti regulatorního rámce, který způsobuje, kvůli síle soukromého farmaceutického sektoru, nedostatek léků pro řecké občany. Ministři ve svých příspěvcích vyjádřili podporu vystoupením Rumunska a Řecka a vyzvali k větší kooperaci jak v rámci EU, tak Světové zdravotní organizace (WHO). Z diskuse vyplynulo, že forma spolupráce členských států by měla být nadále založena na dobrovolnosti. V tomto ohledu ministři ocenili především regionální formy spolupráce v oblasti farmacie a tvorby léčivých přípravků.

Východiska pozice ČR

ČR podpořila obecný přístup k návrhu směrnice o evropském aktu přístupnosti, protože text zohlednil nejdůležitější

ší připomínky ČR a celkově byl vyváženější. ČR také podpořila částečný obecný přístup k návrhu nařízení o koordinaci systémů sociálního zabezpečení.

ČR vystoupila v politické diskusi o farmaceutické politice EU, ve které představila národní zkušenosti, sdílela dobrou praxi a podpořila rozvoj další spolupráce v oblasti farmacie.

Předpokládaný další vývoj

Následující zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele, tentokrát v části zaměstnanost a sociální politika, proběhne 15. března 2018 v Bruselu.

/J. Matera/

Situace v Maďarsku > Evropský parlament

Ve čtvrtek 7. prosince uspořádal výbor EP pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE) veřejné slyšení o situaci v Maďarsku za účasti maďarského ministra zahraničních věcí a obchodu Pétera Szijjártó, zástupců občanské společnosti a odborníků. Poslanci výboru LIBE mají za úkol posoudit, zda v zemi nedochází k porušování evropských hodnot.

Kontext

Evropský parlament (EP) ve svém usnesení o situaci v Maďarsku z 17. května 2017 (vypracovaném zástupci S&D, ALDE, GUE/NGL a Zelení/EFA) konstatoval, že při současné situaci v Maďarsku existuje jasné riziko, že dojde k závažnému porušení hodnot uvedených v článku 2 Smlouvy o EU (SEU), a že situace opravňuje k zahájení řízení podle čl. 7 odst. 1 SEU. Výbor LIBE je pověřen vypracováním zvláštní zprávy s cílem uspořádat hlasování v plénu o odůvodněném návrhu vyzývajícím Radu k tomu, aby jednala v souladu s čl. 7 odst. 1 SEU.

Za hlavní sporné body je možné označit maďarskou novelu zákona o vysokoškolském vzdělávání, zákon o nevládních organizacích financovaných ze zahraničí a otázky týkající se právních předpisů v oblasti azylu a správy hranic Maďarska. EP a Komise také dlouhodobě kritizují obsah i rétoriku maďarské národní konzultace s názvem „Zastavme Brusel“.

Klíčové body

Pozici maďarské vlády představil zástupcům výboru LIBE ministr zahraničních věcí a obchodu Péter Szijjártó, který se ve zaměřil na úspěchy nové hospodářské politiky vlády a kritiku povinných mechanismů pro přijímání imigrantů. Uvedl, že každý stát musí sám rozhodnout, koho chce přijmout a s kým chce žít. Další z řečníků, Marta Pardaviová, spolupředsedkyně Maďarského helsinského výboru, ve svém projevu naopak vyjádřila obavu z omezení plurality názorů v Maďarsku v důsledku silné propagandy a řady diskreditačních opatření vlády.

Agenda Evropské rady a eurosummitu, 14.–15. prosince > Informace

Bezpečnost a obrana. Evropská rada by měla navázat na své závěry z prosince 2016 a června 2017 a zhodnotit dosavadní pokrok ve věci prohlubování spolupráce v oblasti obrany. Evropská rada přivítá formální zahájení stálé strukturované spolupráce (PESCO), vyzve k pokroku v přípravě Evropského obranného fondu a zabývat se otázkami revize mechanismu Athena, zřízení no-

Dočasný režim nouzové relokace byl stanoven v rozhodnutích Rady v září 2015 (2015/1523 a 2015/1601), v nichž se členské státy zavázaly relokovat z Itálie a Řecka osoby, které potřebují mezinárodní ochranu. Od zahájení programu relokace nečinilo Maďarsko žádné kroky. Zákon o vysokoškolském vzdělávání přijatý v dubnu 2017 ukládající přísnější podmínky pro působení univerzit v Maďarsku je dle usnesení EP celou řadou opatření zaměřen na omezení činnosti Středoevropské univerzity (CEU). CEU je financována americkým finančníkem maďarského původu Georgem Sorošem, který je silným kritikem současné maďarské vlády. Zákon, který zpřísňuje kontrolu vládních úřadů nad nevládními organizacemi financovanými ze zahraničí z června 2017, je dle EP nepřiměřeným omezením fungování občanské společnosti.

Komise v den konání slyšení ve výboru LIBE oznámila své rozhodnutí předat záležitosti týkající se maďarského zákona o vysokoškolském vzdělávání, zákona o nevládních organizacích a nedodržení povinností v souvislosti s relokacemi k prošetření Soudnímu dvoru EU.

Východiska pozice ČR

Česká republika podporuje dodržování zásad právního státu a ostatních hodnot, na kterých je založena Unie, a je si vědoma nutnosti existence efektivního systému jejich ochrany. ČR důsledně sleduje vývoj situace v Maďarsku a věří, že se situaci podaří vyjasnit a vyřešit prostřednictvím dialogu s maďarskou vládou.

Předpokládaný další vývoj

Návrh zprávy představí zpravodajka Judith Sargentinová (Zelení/EFA) výboru LIBE v březnu 2018. Hlasování o zprávě ve výboru se očekává v červnu 2018. Na základě procedury dle čl. 7 SEU může dojít k omezení práv, která vyplývají pro dotyčný stát z použití Smluv, včetně pozastavení hlasovacích práv zástupců jeho vlády v Radě. /J. Linková/

vého nástroje pro budování kapacit, posílení civilní dimenze obranné politiky a spolupráce EU a NATO.

Sociální dimenze, vzdělávání a kultura. Evropská rada přijme závěry k tématům diskutovaným na Sociálním summitu, který se uskutečnil 17. listopadu 2017 v Göteborgu.

/Pokračování na s. 7/

V sociální oblasti se jedná především o implementaci Evropského pilíře sociálních práv. V oblasti vzdělávání a kultury by se Evropská rada měla vyjádřit především k podpoře mobility studentů, posilování přeshraniční spolupráce mezi univerzitami, podpoře výuky cizích jazyků, usnadnění přístupu studentů ke kulturním akcím a podpoře vzájemného uznávání diplomů, včetně středoškolských. Měla by rovněž reflektovat fenomén digitalizace ve vzdělávání, uplatnění principu celoživotního vzdělávání a otázku podpory kreativních průmyslů v EU.

Migrace. V rámci tzv. Agendy lídrů proběhne jednání hlav států a předsedů vlád k problematice migrace. Cílem tohoto jednání je otevřená diskuse o všech aspektech migrační politiky, jež by měla usnadnit nalezení shody na vnitřní i vnější dimenzi migrace během dalších jednání. Z tohoto zasedání by neměly vzejít žádné písemné závěry.

Hospodářská a měnová unie. Na jednání Evropské rady v pátek 15. prosince naváže zasedání eurosummitu v inkluzivním formátu. ČR se ho zúčastní v roli pozorovatele.

Agenda Rady pro energetiku, 18. prosince > Informace

Zimní energetický balíček obecně. Estonské předsednictví si od nadcházející energetické Rady slibuje přijetí obecného přístupu k legislativním návrhům takzvaného „Zimního energetického balíčku“, aby mohly být zahájeny triology s Evropským parlamentem, dále projednání revize směrnice o vnitřním trhu s plynem a Bulharské předsednictví představí svůj program. Energetický balíček byl představen 30. listopadu 2016 a cílem představených návrhů je dokončení Energetické unie. Protože otevřených otázek je nyní ještě mnoho, vyjednávání budou určité komplikovaná a předsednictví předpokládá, že Rada potrvá minimálně do pondělní půlnoci, přičemž má povoleno jednání protáhnout až do ranních hodin. Požádala proto delegace, aby si odlet naplánovaly až na úterý.

Nařízení o správě Energetické unie. Cílem návrhu je ve smyslu plánování a vykazování integrovat 5 dimenzí klimaticko-energetické politiky. Návrh byl intenzivně projednáván, naposledy na Coreperu v pátek 8. prosince, kdy se delegace členských států pokusily připravit návrh tak, aby bylo přijetí obecného přístupu pro ministry co nejjednodušší. Estonské předsednictví očekává diskuzi k nejproblematictějšími otázkám, především k ambici v oblasti obnovitelných zdrojů a energetické účinnosti a řešení nedostatečného plnění evropských cílů v průběhu období do 2030 (objektivní kritéria, finanční platforma), započítávání včasného úsilí, reportování dosaženého pokroku a zohlednění míry propojení při plnění národních ambicí.

Směrnice o podpoře obnovitelných zdrojů, Návrh byl projednáván, a to i na Coreperu 8. prosince, kde byly diskutovány problematické otázky před plánovanou Radou. Předsednictví očekává, že členské státy tyto otázky dořeší. Především jde o základní hodnotu pro plnění evropského cíle v obnovitelných zdrojích, přeshraniční otevírání schémat podpory, stabilitu podpory, povolovací řízení, garance původu, komunity obnovitelných zdrojů, sektor vytápění a chlazení, biopaliva a kritéria udržitelnosti. Vzhledem k množství otevřených problematických oblastí se očekává, že vyjednávání na Radě budou komplikovaná.

Jeho hlavním cílem je přispět k nalezení shody na dalším směřování hospodářské a měnové unie a vymezit další kroky EU v této oblasti. Diskuse by se měla věnovat návrhům, které jsou již delší dobu na úrovni EU diskutovány, především dokončení bankovní unie a unie kapitálových trhů. Významným vstupem do diskuse budou rovněž návrhy směřující k prohloubení integrace eurozóny, které představila Komise 6. prosince.

Brexit. Dále proběhne jednání Evropské rady dle čl. 50 Smlouvy o EU (ve formátu EU-27) k problematice vystoupení Spojeného království z EU. Evropská rada by měla zhodnotit dosavadní pokrok v jednání se Spojeným královstvím ve věci dohody o jeho vystoupení a posoudit, zda bylo dosaženo dostatečného pokroku pro zahájení druhé fáze jednání zaměřené na nastavení budoucích vztahů mezi EU a Spojeným královstvím. Pakliže Evropská rada rozhodne o postupu do druhé fáze, měla by přijmout pokyny pro další jednání se Spojeným královstvím.

/O. Matoušek/

Nařízení o trhu s elektřinou. Cílem návrhu je mj. nastavení rámce pro fungující vnitřní trh s elektřinou, především nastavením pravidel pro přeshraniční kapacity, nabídkové zóny, principů cenotvorby a stanovení odpovědnosti za odchylku. Návrh byl intenzivně projednáván na pracovní úrovni, kde první revidovaná verze byla představena v červenci. Dle názoru předsednictví je návrh po projednání zbývajících otázek připraven k předložení k přijetí obecného přístupu. Těmito posledními tématy jsou alokace přeshraničních kapacit, definice nabídkových zón a otázka přijímání dalších síťových kodexů.

Směrnice o společných pravidlech pro trh s elektřinou

Směrnice se zaměřuje na maloobchodní trh s elektřinou, v jehož středu by měl být koncový spotřebitel, který by měl mít podle Komise přístup k energiím na plně liberalizovaném, konkurenceschopném a nediskriminačním trhu. Návrh byl intenzivně projednáván na pracovní úrovni, kde byla první revidovaná verze představena v červenci spolu s revizí výše zmíněného nařízení. Dle názoru předsednictví je návrh po projednání zbývajících otázek připraven k předložení k přijetí obecného přístupu. Předsednictví upozorňuje především na článek k deregulaci cen pro koncové zákazníky a interkonektivitě. Téma je vysoce politické a lze proto očekávat komplikovaná jednání.

Revize směrnice o vnitřním trhu s plynem. Cílem této revize je rozšíření působnosti i na plynovody propojující členské státy a třetí země. Zavádí například povinnost konzultace společných podmínek provozu s relevantními orgány třetích zemí či dává členským státům možnost rozhodnout o neaplikovatelnosti pravidla o vlastnickém oddělení a přístupu třetích stran. V tuto chvíli počítá návrh směrnice s tím, že by pravidla měla být aplikovatelná v teritoriálních vodách a výlučných ekonomických zónách členských států EU. Návrh byl představen po neúspěšném pokusu schválení mandátu Komise pro vyjednávání s Ruskou federací ohledně výstavby plynovodu Nord Stream 2.

/J. Černošský/

232. zasedání výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 6. prosince 2017 se konalo 232. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor nejprve projednával **mandát** pro předsedu vlády pro jednání Evropské rady a eurosummitu ve dnech 14. a 15. prosince 2017 v Bruselu. Předseda vlády Bohuslav Sobotka upozornil, že materiál bude aktualizován na základě přípravných jednání a navrhl proto přerušení projednávání mandátů do příštího zasedání VV-EU, kdy by se měla poprvé sejít nově jmenovaná vláda.

Přerušeno bylo projednání i druhého bodu na programu, **zapojení ČR do společného projektu zemí Visegrádské skupiny v Libyi** zaměřeného na integrovanou správu

hranic a migračních toků. Předseda vlády poděkoval ministru vnitra a ministru zahraničních věcí za předložení materiálu a informoval o stavu přípravy projektu na úrovni států Visegrádské skupiny. Ministr financí požádal o zahrnutí Ministerstva financí ČR do přípravy materiálu s ohledem na možné implikace pro státní rozpočet na rok 2018 a jeho projednávání v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Přerušení projednávání předcházela debata ohledně parametrů zapojení ČR do projektu.

Další, 233. zasedání VV-EU se bude konat dne 13. prosince.

/K. Schneiderová/

629. zasedání výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 5. prosince 2017 se konalo 629. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání zástupce Úřadu vlády informoval o průběhu a výsledcích 231. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni dne 29. listopadu 2017 a přípravě 232. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni dne 6. prosince 2017.

Poté výbor schválil **rámcovou pozici** k Roční analýze růstu 2018 (Úřad vlády).

V sekci **mandátů** byl projednán mandát Ministerstva vnitra na zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 7. až 8. prosince. Část mandátů v gesci Ministerstva spravedlnosti byla vzata na vědomí. Dále byl projednán mandát pro účast delegace ČR na setkání ministrů zemí „Přátelé koheze“ 7. až 8. ve Varšavě (Ministerstvo pro místní rozvoj). Část mandátů na zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele 7. až 8. prosince v gesci Ministerstva práce a sociálních věcí byla projednána, zatímco mandát Ministerstva zdravotnictví byl schválen. Schválen byl mandát na zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu 10. prosince v Buenos Aires (Ministerstvo průmyslu a obchodu). Příprava mandátů Ministerstva zahraničních věcí na zasedání Rady pro zahraniční věci 11. prosince, mandátů Ministerstva zemědělství na zasedání Rady pro zemědělství a rybnářství 11. až 12. prosince a mandátů Úřadu vlády na zasedání Rady pro obecné záležitosti 12. prosince byla vzata na vědomí.

Zástupce Ministerstva zahraničních věcí představil aktuální nabídku volných míst sekundovaných národních expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise

a zástupce Ministerstva vnitra podal informace o vybraných kandidátech na stáž Erasmus for Public Administration (jarní a letní běh roku 2018). Následoval přehled aktuální agendy Evropského parlamentu a přehled posledního vývoje ve věci vystoupení Velké Británie z Evropské unie.

Zástupce Ministerstva zahraničních věcí poté referoval o **průběhu a výsledcích** summitu Africká unie – Evropská unie ve dnech 29. a 30. listopadu v Abidjanu. Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu podal zprávu ze zasedání Rady pro konkurenceschopnost (vnitřní trh, průmysl, výzkum a vesmír) 30. listopadu a 1. prosince a ze zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku (část telekomunikace) 4. a 5. prosince. Zástupkyně Ministerstva financí tuto část uzavřela zprávou o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 5. prosince. Projednán byl příspěvek k veřejné konzultaci k přezkumu směrnice o opakovaném užití informací veřejného sektoru (PSI) v gesci Ministerstva vnitra, zatímco příspěvek k veřejné konzultaci k dodatkovým ochranným osvědčením (SPC) a výjimce z patentových práv pro výzkumné účely v gesci Úřadu průmyslového vlastnictví byl schválen.

V rámci bodu Různé připomněl zástupce Úřadu vlády zasedání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro EU 8. prosince a plán zasedání PV-EU pro nadcházející týden, který bude dále upřesňován.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (6. prosince a 8. prosince 2017) a Coreper II (6. prosince 2017)

/E. Drnovská/

Rámcové pozice schválené v 49. týdnu > Informace

Rámcová pozice k **Roční analýze růstu 2018** (AGS 2018) (vypracoval Úřad vlády)

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 289, týden 4. až 10. prosince 2017 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: I. Blahušiak * Kontakt: newsletter@vlada.cz